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令和５年度（2023 年度）第２回北海道総合保健医療協議会地域保健専門委員会 

糖尿病対策小委員会議事録 

 

日時：令和５年 10 月 12 日（木）18:40～19:00 

開催形式：Zoom による Web 開催 

議題：次期北海道医療計画（糖尿病領域）素案（案） 

 

１ 議事（協議事項） 

○奧村委員長 

引き続き委員の皆様のご協力により、進行をさせていただきますので、よろしくお願いします。 

本日の協議事項は、「次期北海道医療計画（糖尿病領域）素案（案）」について、事務局から議題が

示されておりますので、委員の皆様の忌憚のないご意見をよろしくお願いします。早速、議事に入り

たいと存じます。「次期北海道医療計画（糖尿病領域）素案（案）」について事務局から説明願いま

す。 

○事務局 

資料１について説明いたします。資料の右側は、９月に書面で皆様にご意見を頂いた際に、提示し

た内容でたたき台となります。左側は、書面審議によりいただいた意見を踏まえて道で作成した素案

（案）となります。今回は、左側の素案（案）についてご意見をいただきたいと考えております。 

参考資料は、皆様からいただいた主なご意見と事務局の考え方や素案に反映した内容などを記載し

た資料となります。 

修正した主な項目について説明いたします。修正した部分は赤字と下線を引いております。委員の

皆様からいだいた意見は、文言修正のみのため、すべて反映しております。慢性腎臓病の項目でいた

だいた文言修正も反映しております。道で検討し、修正した項目について説明いたします。５ページ

目の６医療連携圏域の設定ですが、圏域の実態に合わせ、二次医療圏で完結しない圏域については、

近隣圏域の医療機関と連携し、必要な医療連携体制の確保に努めること記載しております。６ページ

目の 10 訪問看護事業所の役割は、関係団体の意見聴取により修正しております。4ージ目の数値目

標ですが、特定健診受診率・特定保健指導実施率を実施件数へ、地域連携クリティカルパスを導入し

ている医療機関数は体制整備へ移動しています。目標値については、現行計画において目標を達成し

た地域連携クリティカルパスを導入している医療機関数とあと一歩で目標達成する見込みがあった治

療継続者の割合と新規人工透析導入患者数については、目標値を上げています。目標達成しなかった

特定健診受診率と特定保健指導実施率、HbA1c6.5%以上の者の割合については、現行計画と同じ数値

としております。説明は以上になります。 

○奧村委員長 

ただいまの報告事項につきまして、委員の方からご質問、ご意見等ございますしょうか。今回は事

前に中村委員の方からのご意見で、文言の修正というのがありまして、これは反映させたということ

でございます。 

○安孫子先生 

 数値目標の「目標数値の考え方」というところのこの単なる増加とか減少という書き方はいいのか。

普通だと、何割増とか何割減とか、メルクマールがあって、それでこの目標値を立てたみたいになる

と思います。例えば、全国平均と比較して、北海道は健診率がすごく悪いので、全国平均を超えると

か、ただ、増加、減少だけだと、その設定の意味合いがよくわからないかなというふうな感じがしま
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した。 

○奧村委員長 

事務局から、その点に関して何かご説明がありますか。4ページの数値目標のところで、目標数値

の考え方が現状より増加っていうことで十分なのかどうなのかというご意見だと思うのですけれども、

その辺り事務局の方でこういうふうに変更した経緯、これに決定した、何かその経緯みたいなのを説

明してもらえばいいかなと思うのですが、いかがでしょうか。 

○事務局 

 それぞれ、他の計画との調和を図るなど、目標値を出した根拠というものがあるのですが、医療計

画の記載の仕方が決まっておりまして、どの項目についても現状より増加ですとか、減少ですとか書

いているので他の項目と合わせてこのような記載にさせていただいております。 

○安孫子先生 

考え方となれば、何割増とか、全国平均と合わせたとかを書くのであればいいですけど、ただ増加、

減少だったら数値をみていただければ、分かるような感じがしました。ただ、規定があれば、それに

則ってということでもいいのかもしれませんが、もう少し何かここで、今回はこれだけここで伸ばし

たいとか、ここがメインの目標だとか、明確にしていった方が、やりがいがあるのかなという感じが

しました。 

○奧村委員長 

事務局の方から何かご意見ありますか。目標数値の考え方というのはあえてここに入れるべきなの

かという点ですよね。道の方ではこの項目が必要だということでなんですよね。そういうことであれ

ば、どうしようもないということで、よろしいのではないのかなと思います。数値目標のところは、

経年的に昨年はこうだったけど、改善してますとか、改善してませんというのは一年ごとに報告して

いくものでしょうか。 

○事務局 

1年に 1回評価することになっておりますので、本会議で、評価をさせていただきたいと思ってお

ります。 

 

２ 閉会 

○奧村委員長 

 予定の議事は以上ですが、全体を通して何かございませんか。特にご発言がなければこれで、議事

については終了し、会議の進行を事務局にお返ししたいと思います。 

○事務局 

 奧村委員長議事の進行ありがとうございました。また、委員の皆様におかれましては、ご協力あり

がとうございました。次回の小委員会は、先ほどお話ししたとおり、地域説明会、パブリックコメン

トを実施したのち 1月に実施し、計画案についてご検討いただきたいと考えております。近くなりま

したら、ご連絡させていただきますので、よろしくお願いします。本日の小委員会は、これをもって

終了となります。ご協力 ありがとうございました。 


